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Debreczen, okt. 13.
Az az általános bizalomhiány és fél­

tékenység, mely az európai hatalmakat le- 
rázhatlan nyűgként megszállta, nem en­
gedi, hogy mint várni jogunk volna, egye­
nes hátát ozott és a legkisebb kedvezőt­
len szél fuvallatára is gyenge nádszál­
ként hajlongani nem tudó lépéseket te­
gyenek a keleti kérdés megoldásánál. A 
mint az északi szelek fuvása hozza ma­
gával, hol ide, hol amoda hajlonganak. 
Együttes működésről csak annyiban le­
het beszélni, amennyiben ha a százféléi 
szorongatott portára kell a legigaztala­
nabb nyomást gyakorolni, ezen az utón. 
a politikai kötéltáncz ezen az egy pont­
ján tömörülnek, egyetértenek.

Az összebonyolitott keleti kérdés po­
litikai rókatánczánál, a sok procieér di­
plomaták közül, csak a török kormány­
férfiak emelkednek ki férfiasán és maga­
san, mint a sugár fenyő a galagonya bok­
rok között.

A felületesség felszínén könyü saj­
kán evezők talán elfogultság bűnével haj­
landók minket vádolni, talán a részrehaj­
lás, vagy tulságba vitt török barátság­
nak készek azt tulajdonítani, hogy mi e 
különös nemzetet ismételt izekben azok­
nak előnyére kitűnő megkülönböztetésben 
részesítjük.

De e feltevésükben! csalódásukat 
önként és azonnal belátják, ha komolyan 
és mélyebben tekintenek kissé a dolgok 
sorába.

Tekintsünk kelet fele tiszta és min­
den előítéletektől ment szemüvegen ma­
dár-távlatból, nemde azt fogjuk tapasz­
talni, hogy a csendes életből csatára ki­
erőszakolt török nemzet oly mérsékletet, 
oly maga megtartóztatást tudott feltün­
tetni, melyet tőle egyelőre senki nem várt 
volna.

A bolgárországi kegyetlenségeket le­
hetne némi igazsággal szemére hányni, 
ha ki nem derített tény volna az, hogy 
e kegyetlenségeket a keresztények kez­
deményezték és mint a mai napokban 
szemtanúi tudósítás után állíthatjuk, foly­
tatják még most is a szerbek dicső had­
seregének emberei, a török sebesülteken, 
kik Viddinbe orr és fül nélkül szállíttat­
tak. E hajmeresztő kegyetlenség létezé­
sének hírét leginkább az oroszok terjesz­
tették, kik gyilkolásnál és hallatlan em­
ber kínzásoknál, egyéb dicsösséggel mi­
óta léteznek, nem dicsekedhetnek.

Nem lehet a közönbösség szemével 
tekinteni egy olyan nemzetet, még pedig 
szomszéd nemzetet Magyarországnak, mely 
mind a hareztéren, mind a diplomatia si­
kamlós terén helyét oly emberül megállja, 
mint a török szomszéd.

Ha valaki elszánná magát arra a 
nevetséges szerepre, hogy a töröknek a 
hareztéreni vitézségét kissebbitse azon ok­
ból, mert a szerb kezdetleges szervezetű 
militiát és önkénteseket könnyű volt meg­
verni, az ellen maga a tapasztalat szólal 
fel hangosan, mert senki se képes azon 
tényt elvitathatni, hogy a török Nizám 
igazi szenvedélylyel csak akkor küz­
dött, mikor megtudta, hogy muszka 
gyaurokkal áll szemben. A szerbekkel 
csak ngy fél vállról harczoltak. A 28-ki 
csatákban, a hol a csatár homlokzatot

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJ1

A védtelenek.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
(35-ik folytatás.)

Újra megtalált gyermekek.
Űrén tanár ur vére megfagyott e hidegség­

gel kiejtett nyilatkozatok szörnyűségén.
__ Nem. őt nem ösmerem — feleié; de

egy személy, ki az ön haldokló anyjának Ígé­
retet tett volt majd önről gondoskodni, kért föl 
engem, hogy némi fölvilagositast szerezzek az 
ön hollétéről. Neveltetni, s bizonyos nyugdíj­
ban akarja önt részesíteni, kívánja hogy ^ ön 
továbbra s mindvégig tisztességes életmódot 
folytathasson.

— Minthogy az anyám mig élt, soha meg 
vsak nem is kérdezősködött utánam, most fö­
lösleges. Azt a bizonyos egyént, ki önnek e 
megbízást adta, üdvözölje nevemben, s mondja 
uieg neki. hogy nagyon jól mennek dolgaim... 
Én egy nevelő intézetbe lépni, vagy nem jól 
haliam, mit uraságod említett?.... de igen... 
óh bár elérhetné ön azt.... mintha valami el-

többnyire oroszok képezték, mutatták 
meg a törökök, hogy igazi ellenségül 
csak a muszkákat tekintik.

Az a sok orosz harvzos és tiszt, 
a kik a jelzett viadalokban igazán vi­
tézül harezolva, aránytalan számban el­
hullottak kiáltó bizonyságai annak, hogy 
a török gyalogság ritkítja párját az 
európai hadseregekben.

A diplomatia terén pedig váljon 
melyik állam az, a mely oly tiszta 
szemmel bírta volna nézni az eseménye­
ket"?! Egy perczig sem kételkedett az 
ellene torlódó vészek nagyságáról és 
mégis azon temérdek sziklák és záto­
nyok közt oly bölcsességgel volt képes 
kormányozni az állam hajóját, hogy az 
még ez ideig se meg nem feneklett, 
sem pedig a vészek szikláin szét nem 
zuzatott.

Azonban a legközelebbi óriás nyo­
másokra adott feleletében, melyet az 
orosz kezdeményezett, mutatta be leg­
inkább életrevalóságának csattanós jeleit.

Tudván ugyanis az oroszok, hogy 
a porta rövid idei fegyvernyugvásba, 
mely legfelebb hat hét tartamára köt­
tetett volna, bele nem egyezik, hát igen 
alkalmas ürügyöt szolgáltatott volna, a 
visszautasítás a hadizenésre. A török di­
plomáimnak azonban volt annyi esze és 
előrelátása, miszerint nem hat heti, ha­
nem hat hónapi fegyvernyugvást propo­
nált, mely idő természetesen mindenféle 
dolgok kiegyenlítésére sokkal alkalma­
sabb, mint hat hét, melyet a muszkák 
és velük a többi hatalmak előirányoz­
tak. Ezt a török választ senkise várta, 
de legkevésbbé az oroszok, a kik ez­
által egy kissé sarokba lettek állítva, 
s most már valami furfangos ürügyet 
kell ismét kitalálni, hogy a zsákutezá- 
ból saját józan észjárása folytán kisza­
badulni látszó portát njabb hálóba ke­
ríthesse.

Az események további folyására 
nézve jobb lesz várakozásba maradnunk 
egy kissé, a helyett, hogy ma az egy­
mással ellenkező híreket tárnánk az ol­
vasó közönség elé.

— Az Összes magyarországi vasutakat 
vezérkari tisztek járják be. kik állomásonkint 
konstatálják. hogy az egyes helyek miként 
használhatók fel a háború czéljaira.

— Mini Belgrádbói legújabban jelentik, 
Szerbiában Csernajeff a dictator s azon néze­
tét. hogy a törökök a téli idő beálltával már 
a hideg folytán is tönkre fognak menni, a kor­
mányával is elfogadtatta. Azért szó sem lehet 
hosszabb fegyverszünetről s a szerb kormány 
ez ügyben körjegyzőket fog a hatalmakhoz in­
tézni. Milán fejedelem pedig nemsokára a fő- 
hadi szállásra utazik. Nikita fejedelem teljesen 
osztja a szerbek ezen nézetét. Belgrádban azt 
is tudni akarják, hogy a trónörökös és Milyu- 
tin hadügyminiszter Livadiában a czárt a há­
borúnak megnyerték s hogy Oroszország had­
üzenete legközelebb bekövetkezik.

— Vámpolitikai értekezletek Bécsben. — 
Mint a ..Pest. Corr."-nak írják, Bécsben a 
jövő hét elején ül össze a vám- és kereske­
delmi értekezlet, mely az utasításokat ki fogja 
dolgozni azon megbízottaknak, kik a német 
birodalommal kötendő vám- és kereskedelmi 
szerződés ügyében folyó alkudozásokat vezetni

vezetes volna abban a tanulásban. . , . Nem, 
köszönöm uram, nem. Elevenen emlékszem 
még mindazon iitlegekre. miket a kötéltánczos- 
tól kaptam. De mi ezélhoz is vezetne mindez? 
Nem vagyok oly finom, oly szép kisasszony, 
mint bármiképen lehettem volna? és én nem 
is kívánom, hogy máskép legyen . . . Tisztes­
séges élet... lia! ha! Hogy fecseghet össze 
ily badarságokat az ur ? mintha bizony érde­
mes volna még ilyenre is törekedni!

Erre jóízűen kaczagott aztán. — Sokáig, 
de minden siker nélkül beszélt még a tanár 
Maiiával; igyekezett őt lealacsonynlt állapota 
undok mivoltáról, valamint a tisztességes életmód­
nak minővel megkináltatott. előnyeiről élénk 
színezéssel fölvilágosítani : Mallánál azonban 
mindez falrahányt borsó volt: azon tunya élet­
tel. melyet most folytatott, semmi áron sem 
akart fölhagyni.

Minden mit a tanár beszédére válaszolt, 
ennyi vala:

Ha az élettel, melyet most élvezek, jól 
laktam, eljöhet majd ismét szónokolni, de most 
a magam innve, kedve szerint akarom élni vi­
lágomat stb.

E végnyilatkozat után eltávozott a tanár. 
Sok utánjárás és fáradságos kutatásába került, 
némi felvilágosítási adatok nyomára jönni: s 
mit nvert most azokkal ? A szerencsétlen a bűn

fogják. Az értekezleten a két országos pénz­
ügy- s a közös külügyminisztérium lesznek 
képviselve. Mihelyt az utasítások készek, azon­
nal megkezdik a közvetlen tárgyalásokat Né­
metországgal. Az alkudozások Romániával azért 
tartanak oly sokáig, mert 100-nál több tételt 
kell letárgyalni.

Törökországi levél.
(Eredeti tudósítás.)

Rnscsuk, okt. 3.
Mint szemtanú állíthatom, hogy szept. 27- 

nek estéjén Brailában ezer kozák — lovastól 
ezakkompakk — jelent meg, és 28-kán in­
dáit el onnét Szerbiába. Nemkülönben 26-kán 
oly nagy csapat egyenruhás s fegyveres muszka 
húzódott Oláhországon keresztül, a milyen még 
mai napig nem volt látható. Ha igv megy. tel­
jesülni engedik a muszkának azon akaratát, 
hogy az általa kiszemelt 150.000 ember Szer­
biába menjen: itteni hiteink szerint e szám­
nak már jó része Szerbiában és Oláhország­
ban tanyáz! íme a semleges Oláhország nem­
csak hogy nem fél a muszka inváziótól, ha­
nem maga segédkezet nyújt annak létrehoza­
talára. egyelőre csak a nem hivatalos rész, — 
azon idő alatt, mig a hivatalos Oláhország ta­
nácsot megy kérni és szövetséget kötni! Váj­
jon Károly herczegnek örömet csinál-e ? Arra 
vagyunk csak kiváncsiak, mert ha igen. ugy 
megérjük, hogy legközelebb Milán kollegáját 
fogja követni a királyság kikiáltatásával. Ezt 
erre felé már igen pengetik, sőt azt is hozzá 
teszik, hogy mig Milán Boszniát, Károly her- 
czeg — Erdélyt és Bukovinát — szándékszik 
megszerezni; erre csak az alkalmat 
várják.

Szeptember 26-ikán Konstantinápolyban 
egy falragaszt olvasott a nép Mithad pasa 
háza előtt — a melyben röviden az volt fog­
lalva. hogy a szerbekkel és montenegróiak- 
kal békét köt a porta, Törökországban még. 
igen sok élő cserkesz Haszszán van.

Nálunk bevégződött a szüret és jó ter­
mésnek örvend a nép. A szőlő jól megérett, 
nem mint tavaly, igv hát jó bor lesz az idén. 
ezt már a must is mutatja, és a szedő paraszt 
leányok szokás szerint este hazajőve!, vacsora 
után az ntezák sarkain a borát vigan tánczol- 
ják lámpásoknál, a hol az össz*.£yült nézők, 
tarkabarka vegyületében az európai politiká­
hoz hasonló kevert beszélgetések s megjegyzé­
sek jönnek létre. — ..Na jó bor termett az 
idén. s meglehetős sok, maradt a muszkáknák 
is" kezdé az egyik. — . Ho ho !" mondja a 
másik. — ..hátha kiüríti előbb pinezéinket az 
osztrák !•* ..Fene neki." bele kiált a harmadik, 
„az örül, hogy él, — nem lesz ideje hozzánk 
jönni, arról gondoskodva van!" ..De hát a tö­
rökökről elfeledkeztetek,“ jegyzé meg a ne­
gyedik. ,.Eh ostoba megjegyzés a török nem 
iszik bort. legfeljebb annak adóját viszi el.“ 
„Az mindegyre megy,“ bele köhent egy má­
sik. ‘,Csak hogy elfeledtétek“ válaszol reá az 
első, „mire a bor megsavanyodik, a törökök­
nek hire sem lesz már itt nálunk.“ ..De ki 
űzné ki őket egy hamar ?“ közbeszól a má­
sodik. „Hát ki? a muszka!“ felelék mindnyá­
jan. — „hisz Dobrndsánál beüt és három nap 
alatt itt van 300,000 emberrel, és- akkor lesz 
királyunk“ stb. Igv beszélgetnek az atyafiak 
keleten.

Október 2-kán 75 sebesültet hozott a tö­
rök gőzös Widdinből Ruscsukba. és innét a 
sumlai kórházba küldik őket. Reggel korán a 
vaspályához vitték a szegény harezosokat, kik 
csakugvan sajnálkozásraméltó állapotban voltak, 
de különösen közöttük vagv I3-an, — kiknek 
orruk és füleik le voltak vágva, és e mellett 
vagv a lábuk, vagy fejük és karuk összetörve. 
E vérfagyasztó látványnak sokan voltunk szem­
tanúi. és akaratlanul támadt mindenkiben az a 
gondolat, hogy ily tettek után az ember, ember 
lenni megszűnt, ngy hogy az egész közönség, 
de még magok a bolgárok is elszörnvedve 
nézték az igv eltorzított alakokat. — Kérdé­
seinkre. hogy kinek a parancsnoksága alatt 
szolgáltak, az volt a felelet, hogy Osman pasa 
alatt, és „többen jártunk — mondák — ily

menthetetlen zsákmánya volt. A fajtalan szoká­
sok vérévé váltak.

A rendőrség segélyével sikerült végre a 
tanárnak egy (Iranlund. nevű asszony nyomaira 
is jutni. A nevezett egyén most rongyszedő 
volt. többrendbeli legtöbb esetben büntetéssel 
is illetett lopásaiért s sikkasztásaiért a rendőr­
ségnél már ösmeretes. Jelenleg egy rábizonyult 
nagymérvű bűnténye miatt épen a kovács ud­
vari börtönben ül. Tudva volt egyébiránt róla, 
hogy magánál fogadott gyermeket tart. melyet 
apróbb csenés és lopásokra használván, többször 
bepanaszoltatok igv végre Károly herczegnek 
törvénvtelen gyermekek számára fölállított inté­
zetébe került.

Emez adatokkal indult meg tanárunk egy 
szépjuninsi napon, kevéssel Szt. János ünnepe 
előtt a kovács udvari börtön épületébe.

Az itt történt találkozást nem részletez­
zük, s előnyösebb is lesz csupán azon ered­
ményt ösmertetni, melyhez Őrén tanár eljutott:

Borisa (Iranlund egy czipészlegény, neje 
azon házban hol Agnes lakott, igen Ínséges 
körülmények között élt. minthogy férjének ke­
vés dolgozni valója volt.

Ekkor az az eszméje villant meg a nőnek, 
hogy valami utón módon egy kis jövedelemhez

szerencsétlenül, hogy orr s fül nélkül vagyunk, 
mert a szerb a kezébe jutott nehéz sebesültek­
nek orrát, fülét levágja, — és a műtét után 
hozzá teszi: „ime érdemjeled a csatatérről.“ 
Vannak veres keresztes szerb katonák is, és 
azok szintén ngy cselekesznek. íme a társam­
nak ( >_reá mutatott egy ily szerencsétlenre) 
egy oly vágta le fülét. — ily esetek történnek 
Szerbiában!! És nem találkozik lap, mely ezt 
tudtára adná a világnak, nemkülönben azoknak 
az angol uraknak, kik még most is a török 
mészárlás fölött tartják a meetingeket! Erde- 
mes-e szánalomra vagy védésre oly nép. mely 
halálosan sebesült embertársait ily vadállati 
módra eltorzítja.

A sebesülteket kisérő tisztek és közembe­
rek a szeptember 28-diki és 29 diki csatákat 
a következőleg adják elő : A szerbek minden 
ponton egyszere támadtak hajnalban, egy nagy 
része a Moravát is átlépte, de a sötétben sem­
mit sem lehetett látni. A legnagyobb csendben 
egész az első vonalhoz húzódtak, és irgalmat­
lan puskatüzzel és előrohanással már körülvett 
táborunkat megtámadták. Cselnek fölhasználták 
trombita-jeladásainkat, melyeket jól betanultak 
és a sötétben csakugyan elhitte azt majd min- 
denik parancsnokunk. Jelt adtak például a leg­
nagyobb zavar közepeit, hogy ez és ez a zász­
lóalj (a számát is hozzá fújva) ezen és azon 
ponton van, szuronynyal nyomul előre, ngy hogv 
e csellel egész a középbe behatolta. Ez egész 
a szürkületig tartott, mikor észre vettük, hogy 
maszkákkal van körül véve egész központunk 
és balszárnyunk, úgy hogy egész az ágyutele 
pig behatoltak. Itt véres tusa fejlődött ki, ne­
künk nem maradt hátra más. mint a szurony­
nyal való támadás. Ez ugyan sok áldozatba ke­
rült, de két órai harcz után sikerült 
a muszkákat és a szerbeket viszavonulásra 
kényszeríteni. Ekkorra megvilágosodott, a szer- 
bek iszonyú ágyúzást vittek véghez, de felbő­
szült seregünket azok visza tartani nem tudták 
Előre nyomultunk. Cserkeszeink űzőbe vették 
a muszkákat, kiknek elvágták riszavonulási út­
jukat a Moraván átkelésnél, úgy hogy a szer- 
bek ágyúi minket, de a muszkákat is pusztítot­
ták. szét kezdtek futni, de nem volt merre és 
hová, ugv hogy késekkel s ököllel vertük egy­
mást agyon. Nekik Csernajeff segítséget kül­
dött. A mi ágyúink csak ekkor voltak képesek 
rájok tüzelni, de már ekkor 9—'/« 10 óra le­
hetett. — A benszorult orosz brigáda nem fogja 
többé látni Muszkaországot, sem pedig a kozá­
kok nagy száma, melyeket a cserkeszek a Mo­
rava partján leteritett&fc. Ami vezteségünk is nagy. 
de a szerbeké olyan, bogv számtalan zászlóval 
csak egyeseket láttunk futni. Hátra hagytak 
mindent, és szét futottak, úgy hogy egy zász­
lóalj sem volt együtt azon 60 zászlóaljból, mely- 
lyel megtámadtak. A holtak, és sebessültek szá­
mát nem tudjuk, mert azoknak az egész vona­
lon való megszámlására napok kellenek. Más­
nap ismét megtámadtak, de nem közelről, csak 
ágvu - és puskatüzzel. Ekkor a muszka tisztek 
(muszka egyenruhában érdemjelekkel)már re­
volverekkel lövöldözték saját katonáikat, hogy 
előre menjenek ; de még sem mozdultak azok. 
Ez érdekes részleteket hallottuk a csatában 
részt veitekről.

Bulgária még ki nem aknázott gazdag 
termékenységéről a múlt levelemben, utazási 
tapasztalataim nyomán előadott állításaimat meg­
erősítik a török archívumban még mai napiglan 
is megtalálható iratok. Ezek közt különösen 
hivatkozhatom egyre, melyet egy térképpel 
együtt két erdélyi bányász és mérnök csinált 
1867 és 68-ban, kiket Mithad pasa tulajdon 
költségén hívott be. Továbbá megerősítik ezt 
a franczia mérnökök által 1873 és 74-ben a 
Jambul és Sumla közti vasutföldmérésnél rótt 
tapasztalatok; e francziák csodálkozásukat fe­
jezték ki a természet kincseinek ily nagy gaz­
dagsága fölött, mely még érintetlenül a föld 
gyomrában nvukszik. Újonnan ismétlem, hogy 
igen jó volna, ha kormányunk figyelmét ez az 
ország ki nem kerülné, és e kis darab Ame­
rikát Európában nem a muszka, hanem maga 
befolyásának szerezné meg. P. U.

— VIDÉKI HÍREK. A kolozsvári színház­
nak egyik legközelebbi újdonsága Szegfi Mór­

juthassanak a „Sumfé“ mellett csapszéket fog 
nyitni.

A mint ez eszme valósításával , foglalkoz­
nék, egy második gyermeket szül Agnes, s ő 
megtudja, hogy egy kisdedet az árvaházba adni 
szándékoznak. Az asszony ekkor kedvezőnek 
látta az alkalmat az árvaháznak adandó pén­
zért ápolás és ellátás alá venni e gyermeket s 
hogy a,kívánt pénzt megszerezhesse alkut is 
kötött Ágnessel. A dolgot szépen eligazították 
egymás között, s a ezipész pár a Sumfébe köl­
tözött stb.

Mig Agnes sorsa kedvező volt, nem mu­
lasztotta el soha a czipészasszonvt meglátogatni 
s gyermeke föntartására most kisebb majd na­
gyobb összegeeskéket juttatni; de nemsokára 
lakhelyet változtatott Agnes s a gyermek ápo 
lónője nem tudta többé föltalálni. A rendőrség 
is abba hagyta (Iranlund asszony üldözését, 
minél fogva a szegény ezipészesalád a legna­
gyobb nyomornak jutott. A férj borivásnak 
adta magát.

Nem akarjuk elbeszélés tárgyává tenni 
az árva gyermek életét, szánalmas helyzetét 
könnven el lehet képzelnünk, ha tudjuk, hogy 
a fiúcska eddig is csak haszonleső számí­
tás tárgya lévén, miután pedig azok mind füstbe 
mentek csak oly teherként nézetett, melytől 
jó mielőbb megszabadulni.

nak a „Senki leánya" ezimü népszínműve le- 
end. Szegeden e hó 8-án tűzvész volt. melynek 
10 ház lett áldozatává. Egy pozsonyi honvéd­
hadnagy, ki vizsgálati fogságban tilt elszökött. 
Surd községben Zákány mellett erős földren­
gés volt észlelhető. Pécsett egy napon három 
öngyilkossági eset fordult. Villányban nagy mér­
tékben dühöng a roncsoló törökláb. Kun Pál 
István tabajdi lakos megfnladt pinezéjében. 
melyben a must már erjedésnek indult. TÖrÖk- 
Koppányban egy gazda meg akarta lesni, kogy 
ki lopja szilváját. A tolvajok eljöttek s meg­
pillantván a gazdát fölakasztották. A horgosi 
postakocsis a postát kirabolta. Egy zombori 
bodnár nejét, kivel elválva élt. meglőtte, de 
nem halt meg szerencsére, azntan magát lőtte 
meg, egy jól irányzott lövéssel.

VIDÉK.
— A „Debreczen11 levelezése. —

Nagy-Kálló, 1876. okt. 12.
A megcsonkított Szabolcs megye ma tar­

totta utolsó s rendkívüli gyűlését a századokon 
keresztül a haza önállóságáért, — szabadsá­
gáért küzdő honfiak nyilatkozatairól viszhangzó 
megyei nagy teremben, — meglehetős nagy 
számmal egy begy ült bizottmányi tagok jelen­
létében, alispán Bónis Barnabás elnöklete alatt.

A jövő évi költség megállapítása után a 
megyének vizár által elrombolt töltései, réd- 
gátjai megújítására a folyó s jövő évi közmun­
kák nagy részének felhasználását elrendelte.

Felolvastatott a honvédelmi miniszter leg- 
ujabbi leirata, melynek értelmében az ujonezo- 
zás mikénti keresztül vitele, á megyének szét- 
daraboltatása után elrendeltetett.

Bemutattaíott a Hajdú megye küldöttsége 
által kiállított nyugták. — az anya megyétől 
Hajdú megyéhez csatolt községeket illető hi­
vatalos iratok átvételéről.

Több tárgy nem lévén Bégányi Ferencz 
főjegyző a jelenvolt s távollevő bizottmányi ta­
gok érzelmét tolmácsolva. — megható szavak­
ban búcsúzott el Szabolcs megyének oly sok 
dicsősséget szerzett tanácskozási helyétől, talá- 
lólag végezvén beszédét, hogy : ..Megfogyva bár, 
de törve nem — Éljen Szabolcs megye !“ Élni 
is fog, mig a naponként súlyosodé s kibírha­
tatlan tehertől Össze nem roskad.

F. hó 16-ától kezdődik a Nyíregyházára 
való áthurczolkodás, — naponként 12 szekér 
teher szállittatik át a inegye uj székhelyére a 
város által felajánlott 180 szekér fuvarból, mi­
kor minden át lesz szállítva, csak akkor megy 
által a központ, bár a főispáni hivatal által 
azon belügyminiszteri rendelet adatott tudtul 
a megyének, hogy a központ már e hó 15-én 
kezdje meg a működését Nyíregyházán, mint 
a megye uj székhelyén, mivel ezentúl minden­
nemű hivatalos rendelet oda fog küldetni. — 
Mennyiben a megyének az általköltözködésre 
egy fillérje sincs ; a minisztérium pedig, — bár 
eziránt a megye felirt — ez ideig is, egy kraj- 
czárt se utalványozott; az átköltözködési köl­
tség utalványozásáért felirt.

r. 1.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Kreisz Jó­
zsef háztulajdonos padlásán felakasztotta ma­
gát. Br. Mayr Aurél a szanszkrit nyelv egye­
temi tanára több szanszkrit nyelven irt drámát 
ültetett át irodalmunkba s e drámák között 
olyanok is vannak, melyek még Európa egy 
nyelvére sincsenek lefordítva. Szász Károly a 
világirodalom eposairól fog az egyetemen elő­
adásokat tartani. Gróf Andrássy Gyula kisseb- 
bik fia lováról leesvén kulescsontját eltörte. 
Egy 15 éves tanuló a Dunába ölte magát. Nesz- 
veda Anna k. a. a nemzeti színházban a „Fa­
ustéban lépett fel a lapok; dicsérik. A Fővá­
rosban okt. 15-én tartandó lóversenyben ha­
zánk leghíresebb lovai fognak részt venni. — 
Egy napszámos verekedés közben társának sze^ 
inét kiütöte. — A Budapesti dalszínház eddigi 
költségei 186,000 irtot tesznek. A lefolyt héten 
élve született 289 gyermek, elhalt 157 sze­
mély _______

A mint a fiúcska fölcseperedett, más ka- 
sonkoru ezimborákkal elküldetett koldulni. 
Ha egyszer-máskor alamizsna nélkül jött haza, 
elverték. — püfölték az árvát, mit nagyobb 
korában úgy került ki, hogy a hol szerét te­
hető, lopott és sikkasztott. Ily körülmények 
között nőve fel, okvetlenül a fogház falai közé 
kellett jutnia előbb utóbb.

Ez volt Agnes legifjabb gyermeke. Malla 
fivére s ugyanazon fiúcska, kihez — mint em­
lítettük — "egyedül birt vonzalommal ragasz­
kodni. midőn egy udvarban laktak. A fiú neve 
K o n r á d volt; most mint szülődén a Károly- 
féle intézetbe adatott

Hogy utánjárásai egy füst alatt elvégezve 
legyenek, kocsira ült a tanár ur s az intézet 
felé hajtatott, (iranlund Konrád után tett kér- 
dezősködésére azt kapta feleletül, hogy négy 
fin, közöttük Konrád is. a legutóbbi éjjel meg­
szöktek.

így taszítanak az árva gyermekek szü­
lőik vétkes könnyelműsége folytán az alásü- 
lvedés legborzasztóbb örvényébe.

E sok bajjal egybekötött tudakozódások 
után (Irén tanár visszautazott.

Folyt. köv.



T a n ü g y.
Az országos magyar királyi mintarajzta- 

noda és rajztanárképezde 1876/7-iki tanfolya­
mára a beiratások folyó évi október 23—ikától 
kezdve ugyanazon hó végéig az intézet sugár­
úti uj épületében Budapesten naponkint reg­
geli 10 órától délig 12 óráig fognak eszközöl­
tetni, az oktatás pedig november hó elején fog 
megkezdődni.

A fölvételi föltételek a következők:
Az előkészületi osztályba fölvétetnek oly 

növendékek, kik egész polgári iskolát, valamely 
tanitóképezdét, vagy algymnasinmot, vagy al 
reáltanodát jó sikerrel végeztek s a rajzolásból 
némi készültséget igazolhatnak.

A felsőbb vagy szakosztályokba ellenben 
*sak olyanok vétetnek fel. kik az előkészületi 
or. tály, vagy gymnasiális. vagy reáliskolai 6 
osztál vt, estietőleg magasabb osztályokat jó 
kerreí végeztek s a rajzolásban már megfelelő 
gyakorlottságot szereztek.

Az esti tanfolyam leginkább iparosok szá­
mára tartatik, kik szakmájukra való tekintet­
ből a rajzolásban magukat tovább képezni 
óhajtanák. Az általános és rajzbeli ismeretek­
nek bizonyos toka azonban, az esti folyam lá­
togatóitól is megkivántatik.

Az előkészületi és az esti tanfolvambeli 
oktatás teljesen ingyenes. A szakosztálybeli 
rendes tanuló beiratási díjul 2 irtot, tandíjul 
félévenkint 5 frtot. a vendéglátogató pedig, kit 
a tanórák rendje kevésbé kötelez, félévenként 
10 frtot fizet.

Az intézet által nyújtott szakoktatás gya­
korlati és elméleti. A gyakorlati tanágak: a)
A figurális rajzolás és festés, (az emberi alak­
nak élet után festett tanulmányával befejező­
ig;.), b) Építészeti rajzolás (styltanulmányok.) 
v) Ekitményes és iparművészeti rajzolás és 
festés, d) Mintázás, e) Fametszészet. Az elmé­
leti segédtanok: Sikmértan, ábrázoló mértan, 
távlat és árnytan, festészeti boneztan. műtör­
ténelem. módszertan.

A beiratkozásnál a szülők vagy gvániuk 
beleegyezése igazolandó. A rajzban való elő- 
készültség, valamint általános képzettségük 
kellő fokát a felveendő növendékeknek hiteles 
bizonyítvány hiányában eshetőleg felvételi vizs­
gálat utján kell kimutatniuk.

Megjegyzendő végül, bogy az üresedés­
ben volt ösztöndíjas tanárjelölt állomások, nyil­
vános pályázat utján már betöltve lévén, az 
újonnan belépő növendékek állami segélyre e 
tanév folyamában nem számíthatnak.

Az orsz. m. kir. mintarajztanoda 
és rajztanár képezde igazgatósága.

Lyubinyet. 
akat felper:

a körülötte levő mohame­
dán falvakat felperzselték s kirabolták — a la­
kosságot pedig iszonyú kegyetlenségek közt 
legyilkolták. A csapatot, mely a rémtettet el­
követte, Peko Pavlovics vezette, ki azonban 
csakhamar a bojanyiberavi erődített táborba 
volt kénytelen visszavonulni. Most végtére a 
Pol, Corr. is belátta, minő badarságot állított, 
midőn pár nappal ezelőtt azt hi rész tel te, hogy 
az ellenség Mukhtár pasa seregét ostromzár 
alatt tartja. A félhivatalos közlöny maga jelen­
ti, hogy a tőrök sereg Klobuk. Zaslap és 
Grancarevonál igen erősen elsánczolt állásokat 
foglalt el s összeköttetése Trebinjével teljesen 
biztosítva van.

Délen

minisztérium meglátogatta a miniszterelnök urat, 
Kálmán napja alkalmából-e vagy más fontos 
megbeszélni való is fűződik az eseményhez, 
arról még eddig hallgat a krónika.

* Dr. Hegedűs Pál, a balmaz-ujvárosi 
járás orvosává lett okt. elsejétől kinevezve. La­
punk legközelebbi számainak egyikében tehát 
hibásan állt Hegedűs Lajos, mit is ezennel 
helyreigazítunk.

* Színházunkban csütörtökön Toldy Ist­
vánnak ,,Az uj emberek1, czimü franczia 
modorban irt élénk mesével

szinten vereséget szenvedtek a 
ntontenegróiak, Dervis pasa keményen meg­
verte őket. A törökök Spuzból 9-én korán 
reggel kezdették meg az előnyomulást, A csa- 

s1' ta reggeli hat órától késő estig tartott s a di­
adalmas törökök egesz Xovoselogi nyomultak 
előre, s az ellenség által nagy erővel megszólt 
három magaslatot elfoglalták s egyiken egv ü- 
toget állítottak föl.

A harez LO-én hajnalban megújult és 
igen nagy terjedelmet öltött; a montenégróiak 
ezentúl is megverettek s nagy veszteséget szen­
vedtek. Novoselo s a szomszédos falvak csata- Ä 
közben felgyújtanak. Az actio erélyes folytató- j is felmutatnak, 
sa Dervis pasa által nem szenved kétséget.

A szerb csatatérről kevés az újság. .Jel­
lemző. hogy a Pol. Corr. csak most consta- 
lálja Csernajeff egész hadi tervének teljes meg­
hiúsulását s azt. hogv a törökök a szerb offen- 
sivát minden ponton visszautasították.

A Drinánál kezdett támadások Bjelina 
falain törtek meg. mely várost most gúnyosan 
„Alimpies Moszkvájá.. - nak nevezik. Az "[bar­
nái Mehemed Ali török dandárnok ügyessége 
tette tönkre a szerbek terveit, s most Novosse- 
loff orosz tábornok vette át e vidéken a szerb 
sereg vezényletét. Csolak-Antics, a ki az uj fő- 
parancsnok alatt áll, utasittatott. hogv a Jan- 
kova-szoroson át a Toplicza-völgvbe nyomuljon 
s Kursumlyét. mely Mitrovicza vasúti állomást 
fenyegeti, foglalja el. Minthogy itt csak három 
török zászlóalj állt. Csolak könvnven bevonul­
hatott a Toplicza völgybe. Ennek folvtán Novos- 
seloff tbnk 9 zászlóalj elsooszt, gyalogságo-al, 
egy harmadosztalyu dandárral, egy orosz ön- 
kénvtes zászlóaljjal. 4 lova századdal és 3 üteg­
gel Szjennicza felé akarja az offensivát meg­
ragadni, hogy ha lehet a montenegrói sereggel 
összeköttetésbe lépjen. Ez azonban Nikita ha-
dainak újabb vereségei folytán alig lesz kivibe 
tő. \ isegrádnál és Zworniknál a törökök na­na-

szer-

Török-szerb
nontenegrói

háború.
csatatérenA montenegrói csatatérén ismét 

harezok folynak. Az utóbbi napokban a 
tenegróiak ismételt vereségeket szenve- 
délről és északról egyaránt az ő 
van a csatatér áthelyezve.

A hős hegyi lakosok nem tudnak

élénk I

gyobb haderőt Dsszepontositottak, de 
bek azért nem hiszik, hogy e részről veszély 

I fenyegetné őket. minthogy itt igen erős védel­
mi positióik vannak.

mon- 
szenvedtek s i 

területükre

magu­
kon máskép segíteni, mint ho,;y 0-án megró- latszik a napokban pár kivétellel

ÚJDONSÁGOK.
Tisza Kálmán miniszterelnök és bel- 

tigvér ur az országgyűlés elnapolása után, mint 
tudjuk geszti birtokára rándult. A mint bál­

áz összes

rontmirozott
nyelvezettel felruházott darabját adták, Egressy 
(Kövesdy), a két Szatmáry testvér (Csipkey és 
Tarczal), Hahnelné (Irma), nagyban emelték a 
darab hatásos voltát; kik a kis számban meg­
jelent közönséget folytonosan vidám kedélyben 
tartották. A zenekar ma is a ..hopszaszát" adta 
elő folyvást a felvonások közt. — Pénteken 
adatott: ..Opera és predicatio, vagy a 
szerelmes pap.-- Vígjáték 2 felvonásban, fran- 
cziából fordította Csepregi Lajos. — Ezen 
könnyed franczia vígjáték bohőkás tartalmán 
jól mulatott azon egv néhány hallgató, kik a 
debreczeni közönséget a színházban képviselték 
ez estén. Színészeinknek lehetetlen elismerést 
nem szavazni, azon buzgalomért, inelvet ezen 
komoly tartalomnélküli darabok előadásánál 

Ezt követte : ..Egy nr és 
egy asszonysá g.-- Vígjáték 1 felvonásban, 
irta Mayer F., fordította K. I. — Az egv ur 
és asszonyság egy vendéglőben, egy szobában, 
azon vitáznak, hogy tulajdonképen mi történ­
jék az egyetlen ágygyal stb. Ez nem ide való. 
Erről nem beszélünk többet.

" Megjelent s szerkesztőségünkhöz bekül­
detett : ..Deák emlék - czimü könyv. Szerkesz­
tette a magyarországi II. egyetemes tanitógyü- 
lés 50-es bizottságának közp. albizottsága." — 
Ara 10 kr.

* Fiilkey J. Kálmán, előnyösen 
arany művesnél 50 drh igen becses 
eladó a legelőnyösebb feltételek alatt. A régé­
szet kedvelők figyelmét e tárgyra felhívjuk. A 
pénzek nagyobb része a 16. és 17-dik század­
ból valók. II. Ferdinánd korából egv ritka 
szépségű aranypénz a burgondi herczeg Leo­
pold ezüstpénze méltán megérdemlik a figyel­
met. A thüringeni pénzek figyelemre méltók.
A franczia 59-ik hadjárat fényes emlékét meg­
örökítő pénz szintén érdekes.

* Színházi hir. Színházunk igazgatóságá­
hoz. előadatás czéljából egészen uj darabok 
érkeztek; u. m. A hálván y, dráma, és A 
esőd. szinmii. Mindkét színdarab a főváros­
ban a legnagyobb tetszést aratta. A n g o t czi­
mü operette valószínűleg hétfőn fog színre 
kerülni.

* A vasút forgalmi főnök nr egy olyan 
ebet tart az indóháznál, mely akkor miikor 
neki tetszik ráugrik az emberre s megharapja. 
Eziránt már több panasz érkezett a rendőri 
hivatalhoz, mely mint értesültünk, a kellő in­
tézkedést az eb eltávolítására megteendi. He­
lyesen. Mi csupán azon csudálkozunk, hogy a 
forgalmi főnök ur, a ki alárendeltebb hivatal­
nokainak bizonyosan nem engedné meg a ha­

ismert 
régi pénz

mis eb tartását: — maga sans gene szájkosár 
nélkül szabadon engedi barangolni óriási ku­
tyáját, s épen az indóházban, a hol a személy 
biztonság megóvására a szigorú őrizet tulajdon­
képen az ő hatáskörébe tartoznék.

* A t. szülőket tisztelettel értesítem, mi­
szerint tanintézetemben az előadások f. hó 15-én 
megkezdődnek : a beiratások pedig még e hó 
20-ik napjáig bezárólag eszközölhetők, mely 
beiratások egész tanévre kötelezők, de a tan­
díj 10 havi részletben is törleszthető. Debre- 
czen. 18765. okt. 14. Kohut Mór, 
tulajdonos.

* Az iparbizottságok alakítása tárgyában 
a földm.- ipar- é- kereskedelmi miniszter e 
következő körrendeletét bocsátó ki. Az 1872. 
\ III. t. ez. 98. §. értelmében oly községek, 
hol iparosok, segédek és munkások nagyobb 
számmal laknak, ezeknek kívánatéra külön 
iparbizottságok lévén fülállitandók. és azok 
szervezetét és eljárását rendező szabályzat jó­
váhagyás végett a vezetésemre bízott minisz­
térium elé terjesztendő. Honunkban egyetlen 
gyakorlati alkalmazás nélkül ez-ideig még csak 
a fentebb hivatkozotttörvény szövegében található 
ezen intézménynek meghonosítása körül Miskolcz 
város képviselő testületé, karöltve derék iparos 
köreivel az úttörő lépéseket első kezdette meg 
s ina már fáradságát azon érdemlett siker ko­
ronázta, mely ezen itézmény életbeléptetésének 
első föltétele, a törvény kellékeinek és a helyi 
viszonyoknak megfelelő törvényes szabályzattal 
bir. Midőn erről a törvényhatóságot értesíteném | 
az iparbizottságok alakításának eszméjét hatha­
tós pártfogásába ajánlom.

Ma reggel a terménypiaczot szokatlan 
nagy számban lepték el a csőstengeri áruló 
szekerek. Szekérszámra 30 írttól 45 írtig a 
teher nagyságához mérten fizettetett.

Hány gyermek hal meg Európában ? A 
nemzetközi egészségügyi s életmentési kong­
resszuson dr. Kubort a kisgyermekek halandó­
ságáról a kővetkező érdekes-statisztikát állította 
össze: 1000 gyermek közöl átlag elhal Svéd­
országban 153. Dániában 156, Skóthonban 158, 
Angliában 170. Belgiumban 186. Németalföl­
dön 211. Francziaországban 216. Poroszország­
ban 220, Spanyolországban 226, Svájczban 252. 
Olaszországban 311. Bajorországban 372. Leg­
nagyobb a gyermek-halandóság Würtemberg- 

~ " azonban nincs számokban kifejezve e

nak derék fia József, orvostudor, Szabó K-' 
hírneves tudósunk unokahugát eljegyezte ' 
dás a frigyre! ' ' -*1-

* Lasky E. kiasszony, a pesti Ornl,, 
tagja, társulatával a „Bika" vendéglőben < Um 
tói kezve humoristicus előadásokat tart ma-

LEGÚJABB.

— Becs okt. 13. A ,.X. Fr p,« 
intézet- jelenti, hogy az itteni török nagykövet w 

nap délben a külügyi hivatalnál átnyújtotta' 
a porta javaslatát a hathavi fegvverszün 
tét illetőleg.

, —Becs. okt. 13. A keleti kér 
desben egészen uj stádium állott 
Osztrák-orosz egyetértés 
Oroszország 
Ausztria marad

eretett el.
interveniál, s egyedül 

semleges.
— Bécs, okt. 13. A hatalmak csak 

ezentúl ingnak kölcsönösen tanácskozni 
török fegyverszüneti javaslat fölött s ' mi. 
után ezt Ausztria-Magyarország és Anglia 
mindenesetre acceptáíja, annak általános 
elfogadása valószínű. Szerbiát a fegvver 
szünet elfogadására egyszerűen kénvsz. 
riteni fogják.

— A román hadügyminister elrendelte 
hogy a téri toriál tüzérség is mozgosittassék 
Az egész hadsereg a Duna mentén Gáláéitól 
Turn-Szevermig fog felállittatni.

— Szentpétervár. A 
dásáról szóló hirek alaptalanok. leeon-

ben, mi 
kimutatásban.

w A tartalékosokról irt újdonságunkat a 
..Hon” és a ,,P, L1.“ hírei után oda kell mó­
dosítanunk, hogy nem áll az, miszerint a tar­
talékosoknak négy mértföldnél tovább menni 
nem volna szabad.

* & svéd női négyes jövő november hó 
6-án Nagyváradon ismét dalestélyt fog ren­
dezni, mint a ,,Nagyvárad4' Írja. Azt hisszük, 
h°o7 ez alkalommal városunkat is meg fogják 
látogatni a svéd csalogányok, kiknek szépen 
előadott dalaik múlt télen közönségünket anv- 
nyira elragadták.

Mint értesültünk főiskolánk egykori 
köztiszteletben álló, — jelenleg a kolozsvári 
egyetem — irodalom tanárának Imre Sándor-1

A katonai életből irt népszínmű dal- és táncokkal

DEBRECZENI SZLNHÁZ.

I. Bérlet.

Vasárnap,
12. 8:zitm.

1876. október 15-ké
adatik:

Eredeti népszínmű 3 szakaszban, dal- és tán- 
ezokkal. Irta Yahot Imre. zenéjét szerzé Böhm 

Gusztáv.

Kezdete 7 órakor, vége 9 óra után.

Felelős szerkesztő :

tiszai Dániel

HIRDETÉSEK.

SÍREMLÉKEK.
"^"an szerencsénk a melyen tisztelt közönséget értesíteni, bog

I
újonnan felszereltük.

s a legjobb Ízlésnek megfelelő MÁRVÁNY és GRÁNITKÖVEKKEL láttuk el.
A legjelesebb kőbányatulajdonosokkal egyenes ösz- 

■szeköttet és ben lévén, biztosíthatjuk a nagyérdemű közönséget, hogy 
üzletünkben az arak a lehető legmérsékeltebbek. "
, , „E=-ves darabok 12 o. e. írttól felfelé bármily áron és nagyságban
kaphatok. * ®
,, , , \6teS működésünkre hivatkozva, bátran merjük Ígérni, hogv az
áltálunk kiá llton síremlékek csinra. jóságra bármely e nemű üzlet 
aruczikkeivel előnyösen kiállják a versenyt.

Elvállalunk helyben és vidéken a régi sírkövekre uj fel­
iratok metszését, s azoknak újra tisztítását, vagy újra ara­
nyozása t S a nagy obbsz erű síremlékeknek vidékre szállítását és" felállítását 

Megrendeléseket elfogadunk épülethez való kőmunkaiatokra már­
ványasztalokra es sirkeritésekre.

Üzlethelyiség: Dehrsczsihefl, ríacz-nícza, Veeseyhaz.
Hisrfss ^iiűuloi’ és íáe^saí#

261 szám.
niii.

az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
készpénz fizetés mellett.

Arak ausztriai értékben

költségmentesen
| DEBRECZENBEN, KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL.

XrLg-37-erL zsálya,!.
100 kiló

A Philaöeifiaí viiágkiáltitasrói

Debreczen.

Pliiladelfiából következő sürgönyt kap­
tunk: — a legmagosabb kitüntetésben a

Singer varrége
részesültek.

THE SINGER MANUFACTURING COMP. BÉCS.
391 2—

Kiadó lakosztályok.
Egy igen díszes és kényelmes úri 

lakosztály az utczara nyíló ablakokkal, 
valamint szintén igen csinos udvari lak­
osztály minden órán előnyös feltételek 
mellett kiadó. Ugyanott egv füszerke- 
reskedésnek felette* alkalmatos bolthelyi- 
ség, felszerel vényekkel együtt szintén 
kiadó.

Értekezhetni ezek iránt, mikiós-ut- 
ezán 1916. sz. a.

393. 4—4.

A Asztali dara nagvszemü . 26.80
szinte 30 kilós zacskóval . 27.10

B szinte apró szemű 26.80
szinte 30 kilós zacskóval 27.10

C. Dara középszerű .... 24.80
szinte 30 kilós zacskóval 25.10

0. Királvliszt . . 25.60
1. Lángliszt .... 24.602. Montliszt . . 23.60
3. Zsemlyeliszt különös . . 22.60
4. 21.60
5. Fehér kenvérliszt 1-ső rendű 19.80
6. szinte 2-od 19.—
7. Közép kenyérliszt 1-ső 17.60
8. 2-od 14.80
81 3 Barna 1-ső 12.80
9. .. „ 2-od 10.40

10. Lábliszt................................ 7.80
11. Finom korpa zsákkal . 4.—
11. zsák nélkül 3.40
12. Durva korpa zsákkal . . 3 80
12. .. zsák nélkül 3.20
R. 1. Rozsliszt 1-ső rendű ___

R. II. szinte 2-od _._
B. III. 
R. IV.

szinte
szinte

A. K. Árpakása 00
szinte 
szinte 
szinte 
szinte 

, Árpád ara 
A. Árpa liszt

34
30
23
17

Debreczen. 1876. okt. 12
A zsákok sulytartalma, — teljsuly 

tisztasulynak véve 
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo. 
11. 12. . . . . .60 ..
R. I-—III. számig . 85 ,,
R. IV. V. ... 50 „
A. K. 00—5 számig . 50 ,.
Árpaliszt .... 70

Ál esd és téli idényre l
A t. hölgyközönséghez!

Az élénk érdeklődés, = melyek 
évek óta legjobb hirben álló divat- és 
kész nőiruha üzletem a nagyérdemű 
magas uraságok és a t. ez. közönség 
részéről mai napig örvend, üzletem és 
műtermem legelegánsabb berendezése- 
és lényeges megnagyobbitására indított, 
hogy az elegancia és a finom ízlés leg­
magasabb igényeinek is megölelhessek.

-50 írtig

Araruhák failleből vagy atlaszból min­
den színben 70. egész" 100 írtig 

Araruhák a legfinomabb kiál­
lításban, myrtussal díszítve 120—160 írtig 

Séta- és látogatási toilettek 
failleből 7U—150 írtig

Séta- és látogatási toillettek 
különféle divatkelmékből 30—80 írtig 

Házi és uti-ruhák 15, 18. 20—25 írtig 
Obrettek átvetőkben prin- 

ezess 20, 25
Selyem double Cecilien felöl­

tők, kék róka. Leunes vagy 
másféle prém és bunda bé­
lire 50, 60—120 írtig
Ugyanezk selyem bár­
sonyból 70, 80—200 írtig

Mcksikof, gentleman, Gorcsa- 
kof és miniszter női kabá­
tok a legfinomabb banke vagy 
kamgarn szövetből 20. 25, 3ü = 60 írtig 

Begujabb szabású leánygyer­
mek köpenyegek, férfikábát 
szabású minden nagy­
ságban 6, 8, 10—20 írtig

Legújabb mintájú eső- és 
uti-köpenyeg, férfikabát sza­
básnak. 15, 18, 20—25 írtig

\ idéki megrendeléseknél egy régi 
derék és a szoknya előhosszának szi­
ves beküldése kéretik.

Elegáns és ízléses aratoilettek ké­
szítésére bátorkodom műtermemet a 
nagyérdemű hölgyközönségnek külö­
nösén ajánlani, annál is inkább, mert 
számos elismerő irat birtokában va­
gyok, melyek ezen szakmában szerzett 
jó híremet legfényesebben igazolják, s 
melyeket kívánatra szívesen előmutatok, 
illetőleg beküldők. Teljes tisztelettel

RÓZSAI Confectionenr,
395 1-3 Deák-utcza 5. sz.
a „franczia nóliöz.“

Értesítés
a 'V’id.éki lalscBclsrIrcz.

Egy jó meleg téli felöltő, vagy 
egy Utazó öltöny a legszigorúbb idő­
szakban is szükséges. A legjobban s 
legolcsóbban lehet most vásárolni Bécs­
ien , a „római császárhoz“ ezimzett 
térti ruharaktárban, 4\ ieden, Haupt- 
strasse Nr. 11. (előbb Keller és Alt) 
a hol vattával béliéit csinos téli felöl­
tőt 18 írtért, egy :éfdélyi utazó bundát 
36 írtért, egy utazó-gubát stíriai kel­
méből 12 írtért és egy vadászfelöltőt 
8 írtért venni lehet. Minták kívánatra 
ingyen küldetnek. — A nem alkalmas 
öltöny szívesen visszacseréltetik.

Bécs, Wieden. Hauptstrasse Nr. 11. 
a „római császárhoz."

396. 1—12

Jáczint hagymák
egyenesen Harlemből, egyik legkitűnőbb ter­
melőtől hozatva kaphatók, darabonként 12 
krtól 25 krig Debreczenben Gaszner Károly 
füszerkereskedésében.

Vidéki megrendel ések utánvét mellett 
pontosan teljesítetnek. 390 3—6

ŐSZI IDÉNYRE.

A
\ an szerencsém tudatni a nővilággal, 

hogy mindennemű női ruha és felöltő ná­
lam a legújabb divat szerint oly jutányos 
áron készíttetik el, hogy a ruhák elkészí­
téséhez képest azokat senki más el nem 
készítheti.

Mint kezdő már ma is nagy mérvű 
pártfogásban részesülök, s csak e pártfo­
gás növekedése folytán lehetek azon hely­
zetben, hogy a legcsinosabb ruháknál is 
a legolcsóbb s jutányosabb árakat számít­
hatom.

\ idéki megrendeléseket is a legpon­
tosabban teljesítek.

Demeter Miklós.
női ruhakészítő, Debreczen, piacz 

2137. sz. a Nánásy háznál, 
a Tornav kávéházzal szemben.

391. 2 = 6

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.
Debreczen, 18ib. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

1876. V

Előfizet

Helyben ésfl
Egy érre 10 frt — kr] 
Fél évre 5 „ - 

Előfizetési pénz s mint! 
V E C S E V HÁZ 

»égbe bén

Elöfizethd
TE LEÓD I JL LAJOS | 

könyvkereskedésében 
Egyebütt a pJ

Debrecze
Legközelebbi 

tűk, miszerint a tór| 
ütközésre adott a 
alkalmat azáltal, hol 
heti fegyverszünet s| 
nyok számára szórd 
azzal válaszolt, hog 
hat hónapra, a refo* 
rodalmára ki óhajtja

Fegyverszüneti / 
kapcsolt kivánságaitj 
össze, s még a hivat 
zalmasan közölte a 
vei. Monarchiánk is 
értesülve, — a 
együtt, helyeselte aj 
Ez okból diplomán 
Belgrádiján azon szj 
hiút a porta által aj 
elfogadására bírja.

A török portánj 
lépése következtében 
dór czár állítólag uj 
rencz József ö felséj 
alkudozásokat fog 
nettel.

Mi volt irva ab| 
s minő választ vitt 
koff gróf, azt ugyani 
gyár, úgy mint némj 
érteni nem tndánk. 
méltányos a titokzatj 
oly kérdések megold 
bau. mely létfeltételJ 
bében és melyet az 
korifeusok nem restj 
Hiányosnak hirdetni, 
lommal szellőztetni, 
tünk miserabilis vol 
czéljából említjük fel 
tudhatunk meg egye 
mozzanatainkról némi 
azokat egyszer a ki 
látták részben vagy 
ságra hozni.

Némi tájékozást! 
Sumarokoff gróf btf 
orosz „Novoje Vrernl 
pitja, hogy Sumarol 
választ kapott a fegj 
nézve. A dühöngő - 
tatja, hogy a magy: 
tes, melynek jelszavi 
és a szlávokért. haiti 
a szlávok ellen.

Andrássy gróf 
van fűzve a magyar i 
kénytelen engedelmes 
trák-Magyarország síi 
a magyarok rokonszl 
veszíteni, — Most ni 
Osztrák-Magyarorszál 
rósz indulata, sat

A Belgrádiján nj 
dig már tovább meg 
ez már a rnagyarokj 
kával fenyegeti.

Most már a hl 
vatalos átayujtása u| 
mét fészkelődnek az 
levél minő válaszra 
ben, majd megtudjál] 
„Narodne Novini“, 
hasábjairól, annyi 
hogy Magyarország 
kuli hangulatát ad 
Oroszországban, hogl

A „DEBRECZE]

A iéllli
Elbesl

Irta : Schwarcz| 
(36-ik főj

Újra megtalálj

Rég elmúlt volt uj 
ünnep májusi bájaival, 1 
összegyűlve minden ősin 
tanár ur sem maradva 1 
s gyönyörű napfényes 
park egy kis pázsitos 
telepedett le, hogy az , 
felüdölj enek. Hermannal 
ültek egymás mellett 
Hermann felől még Hill 
foglaltak.

Az ifjú Hardisvogl 
revételeit, a melyek I 
csak sejtette volna is, 
ságba jő. így például:


